

2023-11-19 Последствия капитализма

---



**Потери России от 30 лет диктатуры капитала превысили ущерб от войны 1941–1945 гг.**

Танковый расстрел парламента 4 октября 1993 г. ознаменовал собой и по сути, и по последствиям госпереворот. Стоявшие за Ельциным Запад и группа богачей получили колоссальные возможности по присвоению собственности и выводу капиталов за рубеж.

В перестройку либералы в качестве «морковки» крутили перед носом некими свободами. 30 лет назад народу показали, о какой «свободе» речь: от власти, от собственности, от справедливости. Кто-то (немногие) смог разбогатеть, перебраться на вожделенный Запад или приобщиться к его роскоши. Остальные выживают как могут.

Ради счастья немногих Россия потеряла 26 млн. человек и 40% экономики, оценило агентство «Равенство». Это разница между фактическими показателями и альтернативными, что сложились бы при советских темпах роста 1980–1989 гг.

### **Потери населения – 26 млн.**

По прогнозу Госкомстата от 1990 г., в РСФСР к 2023 г. могло жить 172,4 млн. чел. Но по факту в стране сейчас живет 146 млн. чел. (без новых регионов).

### **Потери доходов – 41%**

Располагаемые доходы 80% россиян (без богатых) в 2022 г. составили 25 960 руб. в мес. При советских темпах роста и уровне неравенства они бы стали 43 000 руб., или на 66% больше.

### **Потери экономики – 43%**

В 1985 г. рост замедлился аж до 2,3%, что использовали как повод для начала перестройки. Но и при таких темпах ВВП сейчас был бы больше, чем в 1990 г., в 2,1 раза, а не на 26%, как по факту. Экономика России (ВВП по ППС) составила бы \$7,7 трлн., а не \$4,6 трлн., и занимала бы 4-е место в мире после Китая, США и Индии.

Аналогичный подсчет показал, что потери населения РСФСР в 1941–1945 гг. были 20 млн. чел., экономики – 44%. Переход России от социализма к капитализму, т.е. на более низкую ступень общественного развития, обернулся большими потерями, чем от гитлеровского нашествия. По сути, это признал и президент, однако главного шага –

отказа от губительного капиталистического курса – так и не произошло.

*По материалам интернета*